

省疾控再发提醒： 非必须 不去中高风险地区

辽宁省疾病预防控制中心再次发出提醒。

加严外防输入各项措施，全面加强重点人群管理、重点场所管控和各级各类医疗机构整顿规范。

为有效控制和降低新冠疫情传播风险，辽宁省疾病预防控制中心再次发出提醒。

境外人员来(返)辽者：从境外归来前，主要

动向目的地所在市和社区(村屯)报备，及时了解目的地防控要求，配合落实隔离、检测、健康监测等防控措施。

境内中高风险地区来(返)辽者：从境内中高风险地区归来前，应向目的地的市和社区(村屯)报告，并配合落实相关防控措施。

省内人员外出者：省内人员非必须，建议不去境内中高风险地区，如确需前往，要按照防控要求，做好防护措施，并配合目的地的要求，做好防控措施。

针对当前依然严峻复杂的疫情防控形势，我省加严外防输入各项措施，全面加强重点人群管理、重点场所管控和各级各类医疗机构整顿规范，织密织牢疫情防控网。

严防境外输入，我省对边境地区、口岸城市以及出入境航班、机场、港口等，从严落实入境核酸检测、健康监测等闭环管理措施。在防止

人传人上，我省各地重点盯住入境人员，实行从口岸入境、身份核实、检验检疫、核酸检测、转运分流、隔离观察到居家健康监测全流程闭环管理，做到从国门到家门的无缝衔接。

在防止物传人上，我省要求相关部门持续加强进口冷链食品安全管控，严格首站定点冷库入库管理制度，做到批批检测、件件消毒；第三方冷库和进口冷链食品生产经营企业对进口冷链食品查验“三证一码”，再次进行核酸检测、消毒记录；生产企业在生产加工前，按批次对进口冷链食品内包装进行核酸检测，实现进口冷链食品全流程闭环可追溯。

在重点人群管理上，我省持续加大对涉疫风险人群的排查。全面落实口岸检疫和边检人员、冷链从业人员、口岸直接接触进口物品人员、国际交通运输从业者和登临外籍船舶作业人员、隔离场所工作人员、医疗机构工作人员、监

所工作人员、社会福利养老机构工作人员，以及大型商超、农贸(集贸)市场、快递外卖、交通运输等特定服务场所和高风险岗位的人员的定期核酸检测工作，做到应检尽检、不漏一人。加大入境口岸、集中隔离场所、定点医疗机构等相关重点人员核酸检测频次，及时发现潜在的感染者。

此外医疗机构是疫情防控的“前沿阵地”。我省全面加强各级各类医疗机构整顿规范。强化预检分诊、发热门诊和急诊医务人员落实首诊负责制，持续开展医疗卫生机构“排查、整顿、规范”专项行动。

牢牢守住院感防控底线，严格执行标准预防等措施，防止院内交叉感染。加强医疗垃圾处理，加强院感质控检查。

辽沈晚报记者 胡婷婷

铁西部分商户挂“绿盾”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 “看到绿盾之后再进店，感觉很放心”。近日，铁西区部分商户在门口已经挂上安心商铺“绿盾”，上面写有“该店已全员接种新冠疫苗”。

“一早在社区商铺群内看到可以申领这个安心标识，我带着7名员工的接种凭证就去社区了，贴上标识有客人来就餐一定更安心！”在富工四街经营一家小菜馆的张大姐说。“看到有绿盾标识，就证明这家工作人员都打疫苗了，我进店才放心！”市民看到这种标识也表示认可。

截至目前，铁西区重工街道以建设、建业、育工三个社区为试点，已为214家商铺张贴了“安全商铺”标识。这个标识就贴在商户大门外侧，很醒目，标识外形是一个类似海报大小的绿色盾牌，上面除了写有上述信息外，还有对应社区的电话，方便还未接种疫苗者联系。

据介绍，此标识由铁西区重工街道办事处和重工市场监督管理所联合印制，旨在通过已接种疫苗单位的示范带动全街商户主动加入免疫队伍。

辽启动经济困难学生应急资助工作

为及时对因遭受洪涝灾害或其他原因造成家庭经济困难的学生给予帮扶救助，省教育厅要求，暑假期间，全省各地各类学校启动家庭经济困难学生应急资助工作，及时发放临时困难补助，保障学生正常学习生活。

应急资助的申请对象为家庭遭遇严重洪涝灾害，主要居住房屋损坏、农作物严重受灾或财产遭受损失；父母失业没有生活来源；本人患重大疾病等直接影响基本学习生活的家庭经济困难学生。暑假期间资助为应急性质，属于临时困难补助，根据学生家庭受灾和困难程度，由所在学校确定资助标准。资助资金将直接发放到学生银行账户。

学生向就读学校提出申请，如实填写家庭受灾或发生临时变故情况，并提供相关材料。中小学班主任或高校辅导员通过线上线下等方式与学生取得联系，传达学校对家庭经济困难学生的关心关怀，了解掌握学生家庭受灾或发生变故程度。学校根据学生提交的申请材料，结合学生日常表现和辅导员、班主任等意见，统筹拟订标准，填写特殊困难补助发放表，落实并发放资助金。

辽沈晚报记者 闫柳

于洪区为全员疫苗接种家庭张贴安全贴



于洪区为全员疫苗接种家庭、单元楼张贴安全贴。

辽沈晚报记者 王迪 摄

全省4座水库超汛限 受灾14923人

昨晩省防汛抗旱指挥部发布最新汛情报告，受强降水影响，昨日白天全省共有4座水库超汛限，全省受灾人口14923人，农作物受灾面积300公顷。

昨日下午3时，国家防总秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文主持召开国家防总防汛专题视频会商调度会，会商研判雨情、水情、地质灾害形势，研究部署重点地区防汛救灾工作。

21日6时至15时，全省平均降雨量为0.6毫米，各市平均降雨量均不足10毫米。最大降雨量出现在宽甸满族自治县振江镇，为52.7毫米，最大小时降雨量出现在宽甸县振江镇，为20.4毫米。

全省共有4座水库超汛限，其中：大型1座（汤河超0.21米），中型1座（大连七道房超0.03米），小(I)型1座（岫岩县前营超0.45米），小(II)型1座（庄河市高堡超0.04米）。目前，正利用泄水设施泄洪。

省防办对9个市县防办值班值守情况进行抽查，要求在岗在位，做好防范工作。省水利厅下发《水库超汛限水位警示通报》，要求大连、鞍山市立即采取有效措施，尽快将七道房、高堡、前营水库水位降至汛限以下。

全省公安系统备勤警力7409人，出动警车1227辆，处理涉降雨警情38次，巡查重点路段2114次，巡查巡护重点单位1138家。省电力公司安排投入队伍472支，集结人员7235人、车辆1045台。省气象局共发布各类气象灾害预警信



我省积极开展防汛工作。

辽沈晚报记者 王迪 摄

号4个。

全省受灾人口14923人，转移人员1794人；农作物受灾面积300公顷，其中成灾面积180公

顷；严重损坏房屋2户2间；直接经济损失187万元，其中房屋及居民家庭财产损失4万元，基础设施损失3万元。

辽沈晚报记者 闫柳